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Őszi gondolatok.

A városnak — elmondható — több fon­
tos terve van. Csinálnánk sok mindent, csak 
pénz volna. A volt polgármester váratlan ha­
lála nagy nehézségeket okoz minden téren, 
mert a félben maradt lervczgelések szálait na­
gyon nehéz összeszedni.

Kétségtelen azonban, hogy ezeket a teen­
dőket úgy kell csoportosítani, hogy az okvetle­
nül szükséges, első rendű szükségletekre fék* 
teltessék a fősuly.

Ilyen meglehetősen első rendű szükséglet 
kettő van nálunk: a világítás és a járda. Mind 
a kettő nagyon szánalmas állapotban van.

A világítás azért rósz, mert kevés lámpánk 
van s ami van, az sem jó. Sok mellék utczán 
pedig még ma is teljesen ismeretlenek a 
lámpák.

A járdának is az a baja, hogy rósz és 
kevés. Ha az ősz beáll, a gyalogközlekedés 
csaknem legyőzhetetlen akadályokba ütközik. 
Ez pedig nagy hátrány minden szempontból. A 
tetemes iskolamulasztás — hogy mást ne mond­
junk — egyenesen a rósz járdákra vezethető 
vissza.

A városnak tehát arra kell törekedni

TÁRCZA
Az első levél.

Zsoldos Dezső.

Igen tisztelt Aladár I
Mindenki elment hazulról, csak magam va­

gyok itthon. Előttem van a Gazdaságtan, hogy ta­
nuljak a pótvizsgára, de nem tudok belenézni tisz­
telt Aladár, mert nagyon szomorú vagyok. A jó 
Isten a túl világon nem fog haragudni rám, hogy 
nem tudtam a vizsgán a tejhamisitást. Csak ne re­
megne úgy a kezem, hogy szinte két kézzel kell 
fogr.i a tollal, hogy Írni tudjak.

A Mama, Olga, Józsi, mind elmentek a kor­
zóra és hiába szekáltak, hogy jöjj velünk, lesz je­
geskávé a Korona kávéházban és minden. Mit 
fogsz itt egyedül csinálni ? Én a világért sem men­
tem volna el, hisz tudtam, hogy igy legalább gon­
dolatban együtt lehetek kegyeddel, tisztelt Aladár,

Látom, hogy itt ül szemben velem és olvas. 
Csak egyetlen egyszer nézne fel rám az én sze­
membe, a kicsi száját, hogy mozgatja, a szemeit is

húgy ezt a kél dolgot lehetőleg rendbe hozza, 
mert járdák cs világítás nélkül a szobrok is 
keveset érnek.

Arra az útra kell térnünk, amelyik az igazi 
szükségletek fedezéséhez vezet. Elkalandozni a 
valódi czélokról nem szabad.

K.

KÖZIG AZGATAS

A Libagátnak közmunkával való fultöllése 
iránt Heiczug Páliul és társai kérvényt adlak be a 
tanácshoz.

Építkezések, A héten Császi Antal, Szűcs 1st 
ván, 13. Nagy Mihály, Szilágyi Gábor, Somogyi Já- 
nosné, Csanádi József és Nagy l'ál nyertek építke­
zési engedélyt a tanácstól.

Uj iparos. Loós Gyula a hentesiparra nyert 
engedélyt a tanácstól.

Uj lámpa. A főszolgabiiúi hivatal megkereste 
a tanácsot hogy a hivatalos helyiség elébe az id­
őzára állíttassuk egy l.’.mp.*.

Rendkívüli közgyűlés tartatott vasárnap, amely 
megkereste Kovács Gyula alispánt, hogy a polgár- 
mester választást tilzze ki.

Az államsegélynek a folyó óv nyolez első hó­
napjára járó része a héten kiutaltatott a tisztviselőknek. 
A többi részt a tisztviselők havonként kapják ki.

össze hunyorítja. Most csendesen oda sompolyog­
tam hogy a szemeit befogjam, de a Maga virágját 
markoltam meg, a mit elvesztett a gomblukából 
tegnap előtt és én ápolom azóta szegényt. — Már 
megint ott ül — jól viselem magam, tisztek Aladár 
és nem megyek többé oda, csak innen fogom 
nézni. Maradjon még itt kérem, könyörgök nagyon, 
ne menjen el — én nagyon beteg vagyok érzem 
— és ha el megy hát — nem ne menjen el, ugy-e 
el jön mindig ha ők elmennek hazulról. Úgy sze­
retek igy egyedül lenni Magával tisztelt Aladár. 
Milyen szép fedele van annak a könyvnek a mit 
olvas — sárga.

Igen tisztelt Aladár, én nem tehetek róla de ne- 
kemjiincs erőm a szenvedéshez. Az én lelkemet ed­
dig még soha sem érte ilyen bánat a mi igy dara­
bokra zúzza, eddig még mindig csak engem szeret­
tek a legjobban és én érzem, hogy most szeretek 
először és mindent a világon megtennék Magáért 
és a szivem, a lelkem a kegyedé, még csak az 
élelem hiányzik hozzá, ezek az enyémek egészen 
önnek adom, tehet vele amit akar.

Az én életemnek igen hamar vége lesz, tudja

HIRE K.
— Névnap. Pénteken Lajos-napja alkalmából 

nagyszámmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
jőbarálok Bélteky L'ijos lelkészt, Erdős bajos taka­
rékpénztári főkönyvuzetőt és Tóth Lajos ének-zene­
tanárt. A jókivánaloklioz mi is csatoljuk a ma­
gunkét.

— Névnap. Szombaton, Sámuel-napja alkal­
mából na y számmal üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jó barátok Borbély Sámiíel takarékpénz­
tári pénztárnokot és Adám Samu városgazdát. A 
jókivánaloklioz mi is csatoljuk a magunkét.

— Az állami polgári fiúiskolában a növen­
dékek fölvétele és beiratkozása szeptember hói—5. 
napjain d. e. 8—12 óráig történik. A javító és föl­
vételi vizsgálatok szept. 1-én d. u. 2 órakor tartat­
nak s a tanév ünnepélyes megnyitása szept. 6-án 
d. c. 8 órakor lesz. mely után a rendes tanítás meg­
kezdődik. A po!g. iskolába való fölvétel és beirat­
kozás s ületési, iskolai, oltási és — ha a tanuló már 
betöltötte a 12. évet — ujraollási bizonyítvány alap­
ján történik. Szegény, jó magaviseletii s legalább jó 
osztályzatú bizonyitványi.yal bíró tanulók tandíjmen­
tességet nyerhetnek, ha ez iránt folyamodnak. Egyéb 
tudnivalók részint az értesítőben, részint az iskola 
hirdetési tábláján közöltéinek. Az igazatóság.

— Az iparos lationcziskolában * fölvétel s a 
beiratkozás szept. 10-én d. e. 8—12 óráig történik 
Bizalommal kérem a t. iparos és kereskedő urakat, 
hogy tanonczaikat nevezett időben beiratkozásra ok­
vetlenül felkiildeni szíveskedjenek, mivel a rendes ta­

iling tisztelt Aladár. Már mondtam a Katónak, a te 
papád patikus hozzál nekem egy jó nagy mérget, 
hogy hamar végem legyen. Istenem, milyen jó lesz 
a csendes sírban, ott hol, nemzetünk nagyjai is pi­
hennek az örök álomban és porladoznak, majd 
márczius 15-ikén, ha megint el tetszik szavalni: 
hol sírjaink domborulnak, akkor tisztelt Aladár, ke­
resse majd fel az én nyugvó helyemet is és 
mondja : kár érte. És tegyen a síromra egy szál 
piros rózsát, tisztelt Aladár és egy doboz ezukro- 
zott mandulát, mert azt nagyon szeretem.

A radirgummit pedig a mit a múltkor elveszí­
tett nálunk, én csentem el, ne tessék haragudni, 
itt hordom a nyakamba feltüzve.

Én nem szoktam meg a szenvedést és nem 
tudom elviselni, ha nem látom, ha nem hallom a 
hangját. Bárcsak már vége lenne a nyaralásnak, 
nem tehetek róla, de egész éjjel csak gyötrődöm, 
sóhajtozom, összeharapdálom a párnám szélét, hogy 
ne kelljen hangosan sírni.

Tisztelt Aladár, oly jól esik ezt ide leírni, hisz 
megmondani soha sem lehetett volna. Mert egy 
fiú az más, az megmondhatja a nőnek : imádom, 
de a lány csak sirdogál éjszaka és ir, de elküldeni

SZŐNYEG ÉS BÚTORSZÖVET GYÁROSOK
HAAS FÜLÖP ES FIAI 

DEBRECZEK. PIACZ-UTCZA 59-IK SZÁM.
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noncziskolal oktatás már szept. 12-én megkezdődik, 
Ez időtől lógva aztán a beiratkozásra nem jelentke­
zett tanonczokkal, mint igazolatlanul mulasztókkal 
fogok elbánni. Az igazgató.

— Eljegyzés. Schvavcz Béla Pest-Szent-Lu- 
rinczről eljegyezte Debveczcnbon Schneck Katicza 
uvleányt. Gratulálunk.

— Elfogott szőlőtolvaj. Éles Jánosáé kofa vé­
gen lopkodja már a Csatovnakertből a szőlőt. A 
héten azonban rajtavesztett a dolgon, mert a ke­
rülő megfogta és a lopott szőlővel együtt fel kisérte 
a városházához. Éles Jánosnét a Domokos János 
szőlőjében fogták meg. Az eljárás megindult ellene.

_ Részeg csavargónő. Rompa Juliánná csa­
vargónk) a héten részeg állapotban botrányt okozott 
a piaczon. A rendőrség végre is bekísérte.

— Botrány a piaczon. A héten Rácz Zabi 
Sándorné, Bódi Juliánná és Szőlosi Etelka összeve­
rekedtek a piaczon s letépték egymásról a ruhát. 
A rendőrség bekísérte őket.

— Verekedés. Sándor Laczkó József a hé­
ten a piaczon összeverekedett a fiaival. A rendőr­
ség nekisérte a verekedő famíliát.

— Megmérgezte magát. A héten Kardos Sán- 
dorné 11 -ik tizedbeli lakos gyufaoldattal megmér­
gezte magát. Felépüléséhez kevés a remény.

— Üzletáthelyezés. Kerekes Lajos asztalos- 
mester és temetkezési intézet tulajdonos asztalos 
műhelyét és temetkezési intézetét f. évi szept. 
1-től saját házába, l-ső tized (34 szám alá helyezte 
át, az épülő nagy iskolával szembe.

— Pusztuló szőlők. A rettenetes szárazság 
és hőség pusztulással fenyegeti a szőlőket. Ha ha­
marosan eső nem lesz, nemcsak a termés megy 
tönkre, hanem a gyengébb tőkék is kiszáradnak.

— Kereskedelmi tanintézet Debreczenben 
A tanintézetet az 1715-ben alakult Kereskedő Társulat 
1857-ben alapította. Ez idő szerint hat tagozatból áll s 
mindenben egyenjogú a hasonrangu állami iskolákkal. 
A tanintézet eddig végzett növendékei az intézet ke­
belében rendszeresített díjmentes állásközvetítő osztály 
utján túlnyomó részben pénintézeteknél, iparvállalatok­
nál, előkelő bel és külföldi kereskedelmi és ipari ezé- 
geknél nyertek jól javadalmazott állásokat. Jó előmene­
telő, szegénysorsu tanulók tandíjkedvezménye vagy ala­
pítványi helyet nyerhetnek.

A fiú felső kereskedelmi iskolába, melynek f. 
év szeptember hó 1-én 39-ik tanéve nyílik meg, 
oly tanulók léphetnek, akik a polgári iskola, gimná­
zium vagy reáliskola negyedik osztályát sikerrel elvé­
gezték (ide nem számítva a latinnyelvet.)

A női felső kereskedelmi iskolába, mely szintén 
három éves és végzett növendékei szabályszerű érett­
ségi vizsgát tesznek, a melynek f. év szeptember hó 
1-én 3-ik tanéve nyílik meg, oly leánynövendékek

nem meri. De én merem, mert addigra úgyis kint 
leszek a nyugalom birodalmában, a hol nemzetünk 
nagyjai pihennek.

Kár, hogy nem jött ki gyakrabban hozzánk 
a nyáron kedves Aladár. Egyedül mentem fel na­
ponta a gesztenyésbe a hova egyszer kegyed is 
jött velünk. Nagyon messzire el lehet látni onnan. 
A mikor már a nap kezd lealkonyodni a felhőtlen 
égen és olyan mint egy-egy nagy piros üveggolyó 
a leánderfán, messze tekintek a lila hegyeken ke­
resztül, hazánk fővárossá felé, a hol kegyed most 
kávéházban ül. És gondolom ha most itt lehetne, 
ha itt ülne a gesztenyefa alatt a zöldfiivön, ha meg 
érinthetném a kezét. Istenem olyan hevesen kezd 
kalapálni a szivem, hogy majd elpattan. Mozdulatla­
nul fekve nézem a Dunát pirosra festve és hallom, 
hogy lent keresnek, mert jött a zongorakisasszony, 
de nem mozdulok el arról a helyről, a hol a múlt­
kor ült tisztelt Aladár és mondta : milyen lombosak 
ezek a gyönyörű tölgy fák. Pedig tévedés volt, 
mert ezek gesztenyefák, szelíd gesztenyék vala­
mennyien és a rigók röpkédnek itt és úgy dalol­
nak, hogy az embernek a torkát összeszoritja va­
lami és szeretne hangosan sírni.

Mielőtt butorszükeégletét 
beszerezné keresse fel

„SZOBOSZLO ÉS VIDÉKE*

léphetnek akik gimnázium, reál-, polgári vagy felsőbb 
leányiskola 4-ik osztályát sikerrel végezték.

A liu és női felső kereskedelmi iskolák középső 
és felső osztályába oly növendékek vehetők fel, akiket 
az előző osztályból bármely hazai felső kereskedelmi 
iskolában akár mint rendes, akár mint magántanulók jó 
eredménynyel tettek vizsgálatot.

A női kereskedelmi tanfolyamba, melynek f. év 
szeptember hó 1-én 13-ik tanéve nyílik meg, oly 
leánynövendékek léphetnek, akik a fentebb jelzett kö­
zépiskolák valamelyikének 4-ik osztályát sikerrel végez­
ték, avagy ennek hiányában megfelelő előképzettségü­
ket szabályszerű fölvételi vizsgálattal igazolják.

Úgy a női felső kereskedelmi iskola mint a női 
keresk. tanfolyam, a fiú iskolától teljesen elkülönített, 
külön utczai bejárattal biró, kizárólag e czélra épített 
épületben van elhelyezve.

A polgári fiúiskolába mely nek f. év szeptember 
hó 1-én 10-ik tanéve nyílik meg, oly tanulók vehetők 
fel, akik az elemi iskola 4-ik osztályát jó eredménnyel 
végezték. Az igazgatóság gondot fordít arra, hogy a 
polgári iskola 4-ik osztályát elvégzett tanulók a gyakor­
lati életnek váljanak értelmes, hasznos munkásaivá.

A szülőknek szívesen nyújt segédkeze az igazga­
tóság arra, hogy gyermekeiket meg bizható tiszteséges 
családoknál, vagy internátusbán helyezhessék el.

Bármely tagozatra vonatkozó megkeresések a 
Debreczeni Kereskedelmi Tanintézet igazgatóságához 
inlézendők.

A tanintézet képes ismertetését, mely minden 
irányban részletes tájékozást nyújt, kívánatra díjmen­
tesen küldi meg

Fábián Lajos Mór igazgató.
— Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy 1911. aug. 26-tól kezdődőleg a bor­
bély munkálatokat az üzleteinkbe kifüggesztett ársza­
bály szerint fogjuk teljesiteni. A hajduszoboszlói Ösz- 
szes borbély és fodrász iparosok.

— Fontos tudnivaló. Értesítem a t. közönsé­
get, hogy üzletemet és szikvizgyáramat áthelyeztem 
a Czobor-féle házba. (Ezelőtt Guttmann Sándor-féle 
ház). Állandóan kapható nálam liszt, korpa, ten­
geri, árpa, rozs és mindenféle főzelékek. Továbbá 
csizmaraktáramat kibővítettem és a leghíresebb 
mesterek által készített férfi, női, és gyermekcsiz­
mákkal felszereltem. Áraim nagyon olcsók. Kérem 
a szükségletet nálam szerezni be.

Egyben tudatom, hogy a Kossuth-utcza 1. t. 
243 sz. házban 2 szoba, előszoba, konyha mellék- 
épületekkel azonnal kiadó, úgyszintén a piacztéren 
egy külön bejáratú elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Tisztelettel Weisz Jenő szikvizgyáros Piacztér.

— Élet a Félix-ftirdőben. Az első sárguló fa­
levél másutt a fürdőszezon halálát jelenti, s amint 
az őszi szél végig szánt, a strandok esplanadok

Itt fekszik előttem a fényképe, a kis enyves 
hátú, a mit a bátyámnak adóit egyszer de el lett 
lopva tőle, ne tessék haragudni. Itt viselem a nya­
kamon azt is a radirgummi mellett és meg fogom 
Írni, hogy velem együtt temessék el.

Most volt itt a Julcsa és mondta: Jézusom, a 
szegény kisasszony, hogy vakoskodik azzal a sok 
tanulással. Nem is vettem észre, hogy egésszen 
sötét lett alig látom a sorokat.

Most mindent elmondtam, amit még gondo­
latomba sem mertem eddig. Az én lelkem itt fek­
szik ezen a papíron kegyed előtt. És el is merem 
küldeni n min* megkapom Katótól az Ígért mérget. 
És akkor V-g iLil b vége lesz a kínoknak, a szenve­
déseknek, a gyö': őiléseknek, az álmatlan éjszakák­
nál a pótviz.-gán \\ és a gazdaságtannak. — Az 
én életemne’ hamar vége lett. Kár érte — majd 
azt mondja1-. Én nein salnálok Itt hagyni senkit 
csak kegyedet, drága, szeretett Aladár !

A síron túl is szerető hive 
Marosi Piroska.

U. i. A lluczinak a kivel oly sokat tánczolt, 
három szep'ő van az orrán. Tessék megnézni.

B9LLR LAJOS

bokrai közt, megszűnik a zajos, vidám élet a mi 
félix-Fürdőnkben, amelynek hírét évről-évre mesz- 
szebb-tájakra viszik szét, s mely immár a külföld 
érdeklődését is magára vonla. A nyári szezon vé­
gén uj évad kezdődik, a mezei munkák végeztével 
Bihar, Hajdú, és Békés, sőt a távolabbi várme­
gyék birtokosai, akik az ősz kellemes időszakára 
halasztották üdülésüket, örömmel keresik fel a cso­
dálatos erejti forrásokat a félii-fürdőben, mely 
ilyenkor a szokottnál is nagyobb kényelmet nyújt­
hat, s nagyobb figyelemmel fogadhatja vendégeit. 
Mint értesülünk, szeptember hó 1-től kezdve a 
szoba árakat is 30 százalékkal mérsékelik s az ál­
lamvasutak igazgatóságánál lépések történtek arra 
nézve, hogy a vonalok közlekedésének rendjét okt. 
hó 1-ig változatlanul, nov. hó 1 ig pedig korlátozva 
tartják fenn a közönség kényelmére. Egri Balogh 
Gábor népszerűvé vált kitűnő czigányzenekara a 
a fürdő élénk látogatottságának magyarázata, hogy 
a meleg gyógyító forrásokat, a tropikus nyári hő­
ségek elmúltával sokan kellemesebbnek és hatáso­
sabbnak tartják.

— Fix fizetés és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfize­
tésre való eladáshos. Havonként elérhető jövede­
lem 300—600 K. Hecht Bankház Részvénytársaság, 
Budapest, Ferencziek teve 6.

— Vidéki képviselők kerestetnek, akik cégün­
ket ott helyben gramofon szakmában képviselnék. 
Igazán pompás gépeket tartunk raktáron, melyeket 
igen könnyen el lehet adni részletfizetésre. Kérjen 
bővebb felvilágosítást. Szent László Intézet Buda­
pest 14. Veres Pálné-u. 16.

— „Magyar orvosi müszertár“ Budapesten,
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereké) 
mülúbat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellőiteket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Részletre készpénz áron. A többi részlet 
üzlettől óiiási módon kiválik a Szent-László intézet 
(Budapest 145 Veres Pálné-utcza 16) cég azon ujitá- 
sa, hogy minden ávfelemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufon" tölcsér nélküli be­
szélő gépeket és Riadó lemezeket. Akinek még nincs 
gramofonja, az lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket és lemez- 
egyzéket.

— Az állandó fényképészeti üveg műterem 
minden hónap első vasárnapján nyitva, amikor 
is itt működik az általános közkedveltségnek 
örvendő Huszthy Mátyás fényképész. Keressük 
fel minél számosabban.

Milyen legyen egy hashajtószev, hogy a mo­
dern hvgiena összes követelményeinek megfeleljen ? 
Erre a kérdésre minden orvos azt fogja felelni: Biz­
tosan és gyorsan kell hatnia, a nélkül hogy kelle­
metlen mellékhatása lenne.

Ezeknek a követelményeknek a legteljesebb
mértékben megfelel a „Ferencz József“ természe­
tes keserüviz. Nem csoda tehát, ha ezer és ezer 
orvos még a japán császári orvosi egyetem is ren­
del belőle naponkint a reggeli előtt egy-egy boros 
pohárral minden családban, a hol egy enyhe ha­
tású és megbízható hashajtöszerre van szükségük.

A jónevü füszerkereskedésektő! a garandált 
valódi Ferencz József keserüviz, mely a használat­
ban oly olcsónak bizonyul, könnyű szerrel be­
szerezhető.

Közgazdaság.
A Szatmári jubllárls ünnepségek és kiállítás 

programra ja.
Ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy a 

szatmári jubiláns kiállítás és az ennek keretében

bútorüzletét,
mely tetemesen mepgyobbittatott.

Vidékre szállításnál csomagolás és feladsra a legnagyobb gond fordittatik
MT" DEBRECZEN, Piac-utca Nagytemplomtól*. Kereskedelmi akadémia épületében. UI



„SZ0B08ZL0 ÉS VIDÉKE«

megtartandó nagyszabású gyűlések és kongresszu­
sok programját közölhetjük,

A változatos napirend az előadók közgazda- 
sági életünk eme kiváló vezérei garantálják, hogy 
szatmári jubileumi ünnepségek méltóak lesznek a 
félszázados jubileumát ülő egyesület múltjához, ha 
mindenhez azt a méreteiben és tartalmában is gaz­
dagnak Ígérkező kiállítást a szeptember szatmári 
napok közgazdasági és társadalmi életünkben felejt­
hetetlenek lesznek.

Most rajlúnk s a közönségen a sor minden 
lehetőt elkövetni, hogy a rendező egyesület fárad­
sága és óriási anyagi áldozata kárpótoltassék, az 
által, hogy tömegesen keressük fel a szatmári ki­
állítást vegyünk részt a gyűléseken, mert az ott 
elhangzott szavak mindnyájunkért mindnyájunknak 
szólanak, had lássák közgazdasági életünk vezé­
rei, hogy hazánk északkeleti részén népünkben 
meg van a közügyek iránti érdeklődés, s tömeges 
érdeklődés által múlassuk meg, hogy azokért a ve­
zérekért kik a nép javára, boldogságának előmoz­
dítására dolgoznak tudnak s akarnak lelkesedni.

A Szatmármegyei Gazdasági Egyesület által, 
fennállásának fél százados jubileuma alkalmából 
1911. évi szeptember hó 21-én d. e. 10 órakor a Kos­
suth kertben, a kiállítás kongreszusi termében tar­
tandó jubileumi díszközgyűlés

tárgysorozata:
1. Elnöki megnyitó.
2. Károlyi Görgy gróf, Vécsey József báró, Do* 

mahihy Sándor, az elmúlt félszázad alatt volt nagy­
nevű elnökök arczképeinek leleplezése.

3. Az egyesület félszázados történetének fel­
olvasása.

A Magyargazdaszövetség által 1911 évi szept­
ember 28.-án d. előtt 10 órakor Szatmárnémetiben, 
a Szatmármegyei Gazdasági Egyesület félszázados 
jubileuma alkalmából szeptember 21. október 2. a 
között tartandó általános gazdasági és ipari kiál­
lítással egyidejűleg a Kossuth kertben a kiállítás 
kongreszusi termében dr. Darányi Ignácz gazdaszö­
vetségi elnök vezetése mellett tartandó országos 
gazdanagygyülés

napirendje :
1. Elnöki megnyitó, tartja : a Magyar Gazda- 

szövetség elnöke.
2. Váios és falu. Előadó : gróf Majlóth József.
3. A gazdák és a parlament. Előadó: dr. Me- 

zőssy Béla.
4. Földbérlő szövetkezetek : előadó Mesló Pál.
5. Közlegelők kérdéséről: előadó dr. Jékey 

László.
A debreczení erdőfelügyelőséghez tartozó er­

dőtisztek és erdőbirtokosok által a kiállítással egy­
idejűleg szeptember 23-án d. e. 10 órakor a kiállí­
tás kongreszusi térmében tartandó gyűlés

tárgysorozata:
1. Elnöki megnyitó.
2. Szatmárvármegyei erdőgazdaság ismertetése, 

kapcsolatban a mezőgazdasággal. Előadó Ferenczy 
Lajos kir. erdőfelügyelő.

3. A müfának ipari és kereskedelmi tulajdon­
ságairól. Előadó: Gábor Antal erdőtanácsos.

Az Északkeléi! Vármegyei Szövetkezetek szövet­
sége által 1911 évi szept. hó 29-én d. e. Va 10 órakor 
Szatmáron, a Szatmármegyei Gazdasági Egyesület 
jubileumi kiállításával egyidejűleg a Kossuth kert­
ben, a kiállítás kongresszusi termében tartandó 
közgyűlésén előadók :

Bernáth István a Magyar Gazdaszövetség igaz­
gatója. Szabó Gábor bikszádi gör. kath. lelkész, 
dr. Pajor Ignácz a Szövetség központi ellenőre, Do- 
bay Péter sarmasági gazdálkodó.

A Magyarofszági Pénzintézetek Országos Szö­
vetsége által Szatmár-Németiben 1911 évi Október 
hó 1-én d. e. 10 órakor a kiállítás kongresz- 
szusi termében megtartandó közgyűlésének prog- 
rammja:

1. Elnöki megnyitó: tartja: Mándy Lajos 
elnök.

2. Takarékpénztárak és Szövetkezetek műkö­
dési köre. Előadó: György Endre.

9. A vidéki pénzintézetek által fenntartott ga* 
bonaraktárak közgazdasági jelentősége. Előadó : Tei- 
telbaum Hermann a Szatmár vármegyei Takarék- 
pénztár igazgatója.

4. A raktárjegyekről és azon jogi feltételekről, 
a melyek között azok hitelforgalmi papirosokká vál­

hatnak. Előadó: Herényi Pál a szövetség igaz­
gatója.

5. Határozati javaslat, a vidéki takarékpénztá­
rak által fentartott gabonaraktárak jelentőségének 
emelése érdekében. Előterjeszti : dr. Herényi Pál 
szövetségi igazgató.

A Szatmármegyei Gazdasági Egyesület által, 
félszázados fennállása alkalmából, 1911 évi Szep­
tember 21, Október 2-a közötti napokon Szatmár- 
Németiben a Kossulh-kerlben tartandó általános 
gazdasági és ipari kiállítás beosztása :

Szept. 21-én d. e. 11 órakor a kiállítás ünne­
pélyes megnyitása.

Szept. 21 és 22-én kistenyésztők szarvasmarha 
és lóklállitása.

Szept. 23 és 24-én kistenyésztők sertés és juh 
kiállítása.

Szept. 26 —28 án nagy tenyésztők szarvasmarha 
kiállítása.

Szept. 27 és 29»én nagytenyésztők ló kiállítása:
Szept. 28--30-án nagytenyésztők sertés és 

juh kiállítása
27—30-án országos baromfi és házinyul kiállí­

tás vásárral egybekötve.
Október 2 án d. e. 11 órakor a kiállítás ünne­

pélyes bezárása.
A fentieken kívül a kiállítás egész tartama alatt 

országos gépkiállítás, valamint vármegyei jellegű : 
bányatermékek kiállítása, mezőgazdasági, gyári, kézi, 
háziipari, és műkedvelői, vizszabályozási, gyümöl- 
csészeli, szőlészeti, borászati, kertészeti, erdészeti, 
vadászati kiállítás mindennap reggel fél 6 órától d. 
u. 6 óráig.

Belépti dijak:
A megnyitás napján személyenként 2 korona, 

a többi napokon 1 korona. Ezen jegyek csak egy­
szerű belépésre jogosítanak.

Állandó jegyek, melyek a kiállítás egész tarta­
mán érvényesek Személyenként 6 koronáért, vált­
hatók.

A gazdaszövetségi nagygyűlés valamint az 
Északkeleti Vármegyei Szövetkezetek Szövetsége 
közgyűlése napján belépti-dij 60 fillér.

Tanintézetek által rendezett csoportos kirán­
dulásoknál az igazgatóság átalány összeget állapit 
meg. Katonák és gyermekek belépti-dija őrmestertől 
lefelé személyenként 50 fillér.

Tudnivalók.
A nagygyűlés után délután 1 órakor a kiállí­

tási vendéglőben társas ebéd. Egy teríték ára bor­
ral együtt 2 korona. A társasebédre jelentkezni le­
het szeptember L21-iy a kiállítás igazgatóságánál 
Akik nem jelentkeznek és nem lesz ebédigazolvá­
nyok, azok számára helyet nem biztosíthatunk. 
Ebédigazolványt a kiállítás igazgatóságánál kell kérni, 
de az ebéd ára Szatmárnémetiben fizetendő.

Kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványokat úgy az államvasutakra, mint a déli 
Kassa Oderbergi vasutakra minden résztvevőnek 
készséggel küldünk, ha részvételi szándékát szep­
tember 15-ig bejelenti a kiállítás igazgatóságánál 
Szatmárnémetiben s a bejelentéshez az igazolvány 
vasúti kiállítás illetéke fejében minden darab iga­
zolványért 20 fillért csatol bélyegekben.

Mindazok akik vagy a nagygyűlés előtt érkez­
nek Szalmára, vagy azután is itt maradnak s el 
szállásolást igényeltek ebbeli szándékukat szeptem­
ber hó 10-ig levelező lapon jelentsék be a kiállítás 
igazgatóságának, a mely méltányos árért gondos­
kodik az elhelyezésről.

Akik a Nagybányára az arany és ezüstbányák- 
valamint a vidék megtekintése czéljából, a vagy 
Bikszád fürdőre kirándulni akarnak, annak előkészí­
tése czéljából szintén levelező lapon forduljanak 
az igazgatósághoz.

Budapest keleti pályaudvarról közvetlen sze­
mélyvonatok indnlnak: Szatmárra este 7 óra 10 
perczkor, d. e. 8 óra 55 perczkor, érkeznek Szat- 
márra reggel 5 óra 52 perczkor, este 7 óra 11 percz­
kor. Budapest nyugoti pályaudvarról közvetlen gyors 
vonat indul Szatmárra reggel 7 órakor, d. u. 2.05 
este 9.25 perczkor érkeznek reggel 5.52 d. u. 2.45 
este 9.40 perczkor. Kőrösmező felől személy és 
gyorsvonatok érkeznek reggel 8.34 d. u, 2.18 este 
6.57 10.05 3.10 perczkor Szatmár Nagybánya felső­
bányái Szatmár fehérgyarmati, mátészalkai, Szat­
már bikszádi, Szatmár károlyerdődi vonatokról vo­

nalakra napjában reggel, délután és este érkeznek 
és indulnak személyszállító vonatok. Szalmáiról úgy 
Budapest, mint Kőrösmező leié naponként 7 vonat 
indul, melyek közül a reggel 6.25 8.44 d. u. 2.20 
este 7.12 és szintén este 10.15 perczkor indulnak 
közvetlen vonatok Budapest felé.

— Termesszünk több búzát. —

Az utóbbi két évben Magyarország búza 
termése jó volt. Ezzel a terméssel, mely meg­
haladta a 40 millió métermázsát, fedeztük 
ugyan a vám belföld szükségletét, de nem ju­
tott abból semmi sem a küllőidnek, a mi te­
hát azt bizonyítja, hogy csak egy kissé gyen­
gébb búza termés esetén Ausztria-Magyamr- 
szág kénytelen búzatermésének egy részét kül­
lő drót beszerezni. Miután pedig a fejlődő or­
szágok kenyér szükséglete évről-évre fokozódik, 
bizton számíthatunk arra, hogy évrőt-évre na­
gyobbodó búza termésünk is el fog fogyni a 
vámbdföldön, s igy értékesülni fog a vámok 
állal biztosított magasabb árakon ; nyugodtan 
mehetünk tehát bele abba, hogy az eddiginél 
lübb búzát termesszünk.

A kalászosok termesztése ugyanis a leg­
kevesebb emberi munka erőt igényeli, s igy 
egyike a iego'csóbb mezőgazdasági művelési 
ágaknak. E mellett a búza árak állandóan elég 
magasak, a mely kellős körülmény biztosítja, 
a gazdát arról, hogy a búzatermés egyszers­
mind egyike a legjövedelmezőbb mezőgazda- 
sági ágnak.

Ezen előnyös tételek daczára, nem igen 
vagyunk magyar gazdák abban a helyzetben, 
hogy nagyobb területet vethessünk be búzá­
val, mert hiszen egyébb növényeket is kell 
termeszteni, különösen azért, hogy fejlődő ál­
lattenyésztésünk szükségletét fedezhessük.

A törekvésnek tehát oda kell irányulnia, 
hogy ugyanazon a területen, a melyen eddig 
is búzát termesztünk, ezentúl nagyobb termés 
állagokat érjünk el. Ezen törekvésünket pedig 
csak úgy érhetjük el, ha talajunkat dusabban 
trágyázzuk, az azon fejlődő növényeket dusab­
ban tápláljuk, mint azt eddig tettük. S mert 
általánosan tudóit dolog, hogy az istálló trá­
gya nem való közvetlenül búza alá, mert attól 
megdől, sok szalmát és kevés szemet ád, meg 
sem kíséreljük a vetés előtt adandó istálló 
trágyával fokozni az átlagot mert lehetetlen, 
hanem igenis módunkban van a termés átla­
gokat szuperfoszfáltal fokozni, a melynek rend­
kívüli termésfoko/.ó hatása ma már ország­
szerte és általánosan elismert. 150—200 kg. 
szuperfoszfálot kell kiszórni kát. holdanként 
vetőszántás előtt, hogy azután 2—4 métermá­
zsával na yobb termést kapunk mint ameny- 
nyit kaphatnánk ugyanazon talajról műtrágyá­
zás nélkül. Vagyis tehát a szuperfoszfát lega­
lább ugyanolyan súlyú, de legtöbbször kétszer- 
háromszor olyan súlyú terméstöbbletet ad, 
mint a milyen súlyú műtrágya elszóralott, ho­
lott egy q szuperfoszfát ára csak 8 korona, 
egy q búza ára pedig 20—21 korona.

Az a gazda tehát a ki búza termés átla­
gainak fokozására szuperfoszfátot használ. 100 
— 200 perczenles haszonnal dolgozik, balga­
ság volna tehát e kedvező és nagy haszonnal 
járó eljárást nem alkalmazni.

Ha valakinek nem kötőit, hanem homokos 
talaja van, akkor a szuperfoszfát egymagában 
nem elegendő, hanem káliszuperfoszfátból kell 
alkalmaznia 150—200 kilogramot kát. hol­
danként.



;

k * .

'

m m

■

e
I ,a*.:

'Vi ... ,
,;'j- >-

g A „H.-SZOBOSZLDI TAKARÉKPÉNZTÁR" jg
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a

törlesztéséé kölcsönöket |
üzletágai közé felvette s úgy egyszerű ^ 
kamatozó, mint 10—50 évre szóló törlesz- v* 

f§( téscs kölcsönöket gyors lebonyolítás és a 
^ legelőnyösebb feltételek mellett folyósít, p^í

„SZOBOSZLÓ ES VIDÉKÉ*

Eladó vagy kiadó ház.
Melyben van 3 szoba, konyha, éléskamra 

mellékhelyiségekkel és nagy udvarral.
Értekezhetni

Bónis József urnái.

- BUDAPEST - 
VI.NAGYMElŐ-UTCAbG

4109 1911 szám.
Hirdetmény.

A püspökladány község tulajdonát képező nagy- 
vendéglő és községháza alatti újonnan épült üzleti 
helyiségek folyó év szeptember hú 0-án délelőtt 
10 órakor Püspökladány községházánál tartandó 

! nyilvános szóbeli árverésen folyó évi október hó
> 1-től kezdődő 6 egymásután! évre bérbe fognak 
! adatni.

Az árverési feltételek Püspökladányon a köz- \ 1 „
> ségi főjegyzői irodában megtekinthetők.

Püspökladány, 1911. aug. 23.
I Dr. Péterfi János Kéri Lajos

főjegyző. főbíró.

' MEÄfg gasEas« < ar.v'tr. ,-.?r/*r: ysir:.<*r :v
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99 A köztudatba ment át", hogy csakis

Uj zsákkőlcsön raktár!
Tiszteletlel értesítem a I. közönséget 

hogy Veres Lajos az ócska zsákokat e 
adta, a mit Hajdúszoboszlóról el is szállí­
tottak és ugyan azon raktár helyiségében a 
saját nevemmel ellátott egészen uj zsáko­
kat rendeztem be, a mit a tisztelt közönségnek 
kölcsön használatra rendelkezésére bocsátók a 
legolcsóbb használati dij mellett.

Egyben ajánlok a tisztelt közönségnek a 
már beálló idényre valódi Amerikai eke­
kapát és a legjobb aczélból készült kézi 
kapát, kapa nyelet, kaszál teljes jót­
állással, házilag készíteti kaszanyelet kőris, 
bükk és eperfából és i-pitkezéshez^szük- 
séges portland czementet, kátrányos fedél- 
lemezt, kő aezfaltlemczt, elszige- 
telölemezt és a lűzmenles és vihar álló 
kolarit fedéllemezl,

Főczélom a t. közönségei a legolcsóbb és 
egjobb áruakal kiszolgálni és a legpontosabb 
kiszolgálást adni. ügy rudvas, szekér­
tengely és mindenféle gazdasági szer­
számok nagy választékban. A I. közönség 
b. párlfogását kérve.

Tisztelettel
Auspitz Sámuel.

Budapest, VI., Gyár-u. 28. sz
szállítja

teljes jótállás mellett IJS
a le g h i t n e v ee c c 1D motor-
cséplökéezletekeí. ...

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapol, melyet ingyen és bérmenlve
küld a gyár 1

Fontos figyelmeztetés! Kígyáílnimwv^teüő
r-iseasesa»3-^9S31 »»»»afrias«» össze más Kállai nevű cinekkel.
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LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
f ButlnpOHt, V’i'íüzl.Uöriit GO,

által a legtutányosabb Irak mellett ajánltatnak : W
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magáníró gőzgépek, szalmokazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, korkolyozók, kaszálógópok, 
marokrakó- és kévék ütő-aratógépek, szénagyUjtők, v 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
Planet ]r. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska-^ 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 1 
lemos aczólekék, 2- és 3-vasu okék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Kovács Gyula
vaskereskedésében

QEBRECZEN, a Bika szálloda mellett
nagy választékban vannak :

Takarékkonyhák, Főzőedények, 
Épületvasalások, Gazdasági esz­

közök
Eadasdi fedéllemezek.
Horgonyozott drótfonatok 

Tüskés keritéshuzalok 
Amerikai mosógépek. 
Egyensúly- és tizedes-mérlegek. 

Szabadalmazott

kocsiülések:.
Vaskályhák.
Eperjesi cserépkályhák 

gyári raktára.

Plún Gy. villanyt-tőre berendezett könyvnyomdájában Hajdú:zoboszló.


